

“海南柬埔寨(磅湛)光明行”已顺利进行93台复明手术 两国志愿者为光明护航

H 关注海南柬埔寨(磅湛)光明行

■ 本报记者 马珂

“我两眼失明有5年了，女儿从医院公告上看到中国医疗队来义诊赶紧带着我来就诊，昨天做了手术。瞧，今天右眼又可以看见了！感谢中国医生！”今天一早，66岁柬埔寨白内障患者瓦莉揭开纱布又见光明，她激动地站起来，不停双手合十表示感谢。

截至目前下午6时，海南柬埔寨(磅湛)光明行已顺利进行93台复明手术，完成此行任务近半，其中首日接受手术的21例病人已揭纱重见光明。

在这几天的筛查及手术中，有一支志愿者队伍，活跃在每一个环节中，成为必不可少的力量，架起海南与磅湛、医生与患者之间友谊桥梁。

73岁志愿者做临时翻译

会说海南话、普通话、高棉语(柬埔寨语言)，7名柬埔寨华侨志愿者成为海南柬埔寨(磅湛)光明行中的“宝”。从准备工作到正式手术，一言一行的沟通，全离不开这些临时翻译的帮助。

志愿者中年龄最大、73岁高龄的王潭是当地一所华文学校校长。他告诉记者，7名华侨志愿者中，有6名祖籍海南文昌，另外一名祖籍广东潮州的康惠玲也是海南媳妇，他们平均年龄超过了60岁。

“医生告诉你要朝上看，别低头，要不眼药水就流出来了！”今天，王潭把医生的叮嘱用高棉语翻译给了一位正做术前准备的患者。闷热的手术室外过道上，王潭身上的志愿者T恤已经被汗水全部浸湿。

“老人家休息一下吧！”医疗队的年轻人看到王潭总是忍不住心疼，可他却不肯停歇。除了自己，王潭还把侄女小琴带入了志愿者队伍，负责手术室里的翻译。

“我们为家乡海南而骄傲”

据了解，几位华侨都是从柬埔寨各省集中到磅湛，从28日海南医疗先遣队抵达磅湛起，他们便和医疗队的年轻人一样从早到晚拼在现场。

60岁的志愿者马昭智先生，父亲来自文昌，他则在柬埔寨出生。“虽然我没回过海南，但我们海南侨胞在柬埔寨都是说海南话的！这次看到这么多家乡来的亲人，我特别高兴，一点都不觉得累！”

“我们特别骄傲，家乡的医疗队为柬埔寨老百姓做了一件大好事！”62岁的邓达光祖籍文昌，他这回还带着妻子康惠玲一起加入志愿者队伍。

记者看到，每名华侨志愿者都揣

了一张纸条，上面对十几种眼科疾病都用中文、柬文、英文做了标注。“医学术语我们担心翻译不准，所以提前特别请教了侨胞中的医生。”王潭说，他回过海南五六次，最近一次返乡是在8年前。这次见到海南的乡亲，又勾起了他返乡的念头，“想去看看家乡的火箭发射基地，去看看家乡的变化！”

志愿者不分国界

排队、叫号、穿消毒衣……尽管患者很多，但手术室外井然有序，医疗组中海航集团派出的6名青年志愿者承担起术前准备工作。

海航志愿者邱金坤告诉记者，出发前，海航在集团内部征集此次活动志愿者，有60多人报名，优中选优组

成6人的志愿者团队。

引导患者进入筛查室和手术时，海航志愿者张君搀扶视力不佳的患者。即使得知某位患者可能携带某种

具一定传染性的疾病，张君也没有半点躲闪。患者术前准备时需要穿戴鞋套，张君干脆蹲在地上为患者穿鞋套，“我们是志愿者，就是来为患者服务的。我们按照医生的指导，对自己做好一定防护工作。”张君说。

海航志愿者葛政有过参加海航光明行的经验，这次他成了术前准备区的总协调员，两天的志愿服务，让他嗓子几近嘶哑。

在志愿者队伍中还有一股力量，他们是柬埔寨本地青年联盟的志愿者。据了解，柬埔寨青年联盟是当地规模较大的由青年人组成的公益组织，此次该联盟特别派出志愿者为保障光明行服务。“青年联盟每天派出来自柬埔寨不同地区的6名志愿者到现场帮忙。感谢中国医生能够为我们本地患者带来光明，我想我们志愿者也应该不分国界，在这次有意义的活动中，可以建立很好的友谊。”柬埔寨志愿者们说。

(本报柬埔寨磅湛9月3日电)

省直机关党员干部职工服务海口“双创”

本报海口9月3日讯 (记者王玉洁 通讯员孙勇)为支持参与海口“双创”活动，深化巩固“双创”活动成果，推进“两学一做”学习教育深入开展，9月2日至3日，省直机关工委组织省直机关党员干部职工，深入各社区(村)开展“双创”志愿服务日活动。

今天上午，省直机关工委、省接待办、省地税局、省国税局100多名党员干部，来到部分社区、公寓，清扫垃圾和杂物，移除路障，发放环境卫生“门前三包”宣传资料等。

9月2日下午，省委常委、秘书长、省直机关工委书记胡光辉带领省委办公厅50名党员干部来到文坛社区，与社区党员群众一起捡拾垃圾、拔草清污，进一步改善社区面貌。同时，海南日报社机关党委组织50名党员干部职工，在报社办公区修剪树枝，清除办公区垃圾。

连续两天，省直机关工委组织了120多个省直机关单位、3500多名党员干部职工，在办公区、居住区、在职党员进社区志愿服务联系点，开展环境卫生清理、在职党员进社区、青年志愿者服务等活动。

《我们的更路簿》入选国际纪录片节市场项目发布会

本报海口9月3日讯 (记者刘操)今天是三沙卫视开播三周年的日子，三沙卫视举办的重走更路簿航线真人秀活动在海口启动。而在一天前，三沙卫视报送的《我们的更路簿——三沙属于中国的历史证据》项目入选2016年“熊猫”国际纪录片节市场项目发布会。

主办方负责人介绍，重走更路簿航线真人秀活动将通过解析《我们的更路簿——三沙属于中国的历史证据》，循着历史的遗迹，让老渔民们结合历史记忆，让观众认识祖宗海，认识到中国是最早发现、最早命名、最早经营、最早持续不断地行使管辖南海的权利。

目前，由省委宣传部指导、海南广播电视台策划、三沙卫视制作的纪录片《我们的更路簿——三沙属于中国的历史证据》在中央电视台多个频道及多家主流媒体播出并引起强烈反响。该纪录片把民间的细节故事和专家的官方观点巧妙地融合在一起，从而引导观众一步一步深入了解南海文化。

澄迈盈滨海湾大桥正式通车

本报老城9月3日电 (见习记者陈嘉博 记者李佳飞 特约记者陈超)今天上午，位于澄迈盈滨半岛内海湾上的盈滨海湾大桥正式建成通车。

盈滨半岛海湾大桥位于澄迈县盈滨旅游度假区，是盈滨旅游度假区南北方向的主要跨海通道，北起盈滨半岛已建明月路终点，南至老城已建欣龙北路起点，由鲁能海南盈滨岛公司设计建设，工程总投资1.73亿元。

桥身为“南侧引桥及引道、跨海湾大桥工程、北侧引桥及引道”三部分组成，全长1019米，桥宽23.5米，双向四车道。

澄迈县委副书记、县长吉兆民说，盈滨海湾大桥连通了老城沿海内区、环海景观绿色长廊及游艇区域东中心片区、盈滨半岛片区，是老城经济开发区和盈滨半岛发展的重要基础支撑，完善了“海澄文”区域道路系统功能。

文昌女孩西安旅游失联1个月 警方立案调查

本报海口9月3日讯 (记者良子)备受社会关注的文昌籍女子陈雯在西安独游时失联的消息牵动人心。记者今天从陈雯的弟弟陈先生处了解到，陕西省华阴市公安局于9月1日正式立案。陈雯的父亲已赶到西安，目前并无陈雯的最新消息。

据陈雯的弟弟陈先生介绍，8月4日，妈妈给陈雯打了一个电话，显示“正在通话中”，之后再打过去却显示陈雯电话已关机。这时候，家里人才觉得事情不对劲，便在8月底来陈雯工作地找她。

据介绍，陈雯从6月1日起开始出去旅游，失踪前去了云南、四川、西藏、新疆等地。8月1日，陈雯从西安出发到华山，并在当天19时30分左右走出了华山火车站。之后，再找不到与陈雯有关的线索。

据了解，陈雯的弟弟陈先生调出了陈雯航班、酒店以及手机通讯等信息。这些信息显示，8月1日，陈雯中午从西安一家酒店退房，在酒店寄存行李之后，她便去了华山，当天晚上19时30分走出了华山火车站。

手机通讯记录显示，陈雯的手机打出最后一通电话的时间是在8月2日中午，地点是华山南峰。通讯记录还显示，8月3日到8月9日，陈雯的手机还有流量使用记录。在那之后，电话便没有使用了。

鹦哥岭保护区发现两个植物新种



道银川藻

通讯员 卢刚 提供

状体(有时呈丝状)，贴生于水中的石头或木头上，它们的茎和叶通常非常细小扁平或者退化。所以该科植物看起来很像苔藓、藻类或地衣，但它们却属于双子叶植物，会开花和结果。川苔草科有约130种，广布于热带、亚热带地区，少数产于北温带。我国原记录

有四种，产于云南、广东、海南和福建，生于急流中的石头或木桩上。

在调查研究中，工作人员还发现一个非常有趣的现象：鹦哥岭飞瀑草的花药弯曲向柱头，可能为自花授粉植物，它的花沉入水中时可以产生气泡遮盖花药和柱头，当河水上涨淹没花朵时，

这一功能或许能帮助其在水下有效地完成授粉。此外，鹦哥岭飞瀑草和道银川藻的生境主要依赖于石质河床河流，要求水质清澈洁净，因此高峰河河水水质特征的变化，将会对这两种植物的生长繁殖产生重要影响。

海南鹦哥岭国家级自然保护区物

种多样性丰富，保存了大片的原始雨林，嘉道理中国保育从2003年开始介入鹦哥岭的保护，积极推动鹦哥岭保护区的成立并全方位参与保护区的建设和管理，道银村即为嘉道理中国保育与保护区共同开展社区项目、禁渔区项目和生态旅游的示范村。

习近平会见美国总统奥巴马

◀上接A01版
中方愿同美方及其他各方一道努力，确保峰会取得丰硕成果，为世界经济注入动力、提振信心。

习近平强调，中国经济长期向好的基本面没有变。中方将坚持稳中求进的宏观经济政策总基调，扎实推进供给侧结构性改革。中国坚持改革开放的方向不动摇，将进一步放宽外资准入，欢迎各国企业来华投资兴业，并继续为其提供良好营商环境。希望中美双方共同努力，争取早日达成一个互利双赢的双边投资协定。

习近平指出，应对气候变化合作已成为中美关系中一大亮点。中美率先批准《巴黎协定》并共同向联合国秘书长交存批准文书，率先完成二十国集团框架下化石燃料补贴同行审议报告，再次为国际社会共同应对

这一全球性挑战作出重要贡献。双方要继续拓宽在节能减排、清洁能源、智能电网、绿色港口、低碳城市等领域务实合作。

习近平指出，中美双方要继续积极拓展两军、反腐败和执法、网络安全、人文、地方、联合国维和等领域务实合作。

两国元首就一些双方存在分歧的

问题交换了意见，同意以建设性方式加以处理和管控。习近平阐述了中方在台湾、涉藏、人权等问题上的原则立场。习近平指出，中国坚决维护国家主权和领土完整，坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径，努力维护两岸关系和平发展，争取国家和平统一的前景。希望美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报原则，以实际行动维护两岸关系和平发展和中美合作大局。希望美方信守在涉藏问题上对中

方的承诺，不支持“藏独”势力的反华分裂活动。中国高度重视保护和促进人权，依法保障公民的宗教信仰自由。中国人权事业取得的成就有目共睹。中方愿与其他国家在平等和相互尊重基础上就人权问题开展对话交流，但反对任何国家利用人权问题干涉中国内政。

关于南海问题，习近平指出，中国将继续坚定维护自身在南海的领土主权和海洋权益，同时坚持通过与直接当事方协商谈判和平解决争议，同东盟国家一道维护南海和平稳定。希望美方为维护南海地区和平稳定发挥建设性作用。

在朝鲜半岛核问题上，习近平强调，中方始终坚持半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决问题。各方应避免采取加剧半岛局势紧张的行动，共同为推动形势转

圜作出积极努力。中方反对美国在韩国部署“萨德”反导系统，要求美方切实尊重中方战略安全利益。

奥巴马表示，很高兴来到在美中关系史上有重要意义的杭州同习近平主席再次会晤，继续就美中关系的广泛性和深层潜力交换意见。美方欢迎中国对全球发展、维和事业所作贡献。中美今天率先批准和接受《巴黎协定》，再次展示了我们两国合作的影响力。美方对两国能源、科学、教育等方面交流取得稳步进展感到高兴，愿同中方开展打击跨国犯罪等执法合作，探讨在经贸和投资方面同中方建立更强有力的关系，并在推进区域和全球安全等更广泛领域加强同中方合作。

奥巴马表示，在台湾问题上，美方奉行一个中国政策没有改变，反对任何寻求台湾“独立”的做法。美方承

认西藏是中国的一部分。美中关系应该确保我们两国能够在利益一致的领域开展富有成果的合作，同时在有分歧的领域管控好有关问题，避免影响两国关系。我愿同习主席一道，为美中关系今后发展奠定好的基础。

双方还就其他重大国际地区问题深入交换意见。双方认为，中美在亚太地区事务中拥有广泛共同利益。双方应该继续加强沟通和合作，妥善管控分歧。双方同意加强在有关地区热点问题和全球性挑战上的协调和合作，同国际社会一道，推动有关问题的妥善解决，为促进世界和平、稳定、繁荣发挥积极作用。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪，美国国务卿克里、财政部长雅各布·卢、总统国家安全事务助理赖斯等参加会见。

二十国集团要推动建设创新、开放、联动、包容的世界经济

◀上接A01版
危机应对向长效治理机制转型，巩固其作为全球经济治理重要平台的地位。

习近平最后指出，工商界是促进增长的生力军，二十国集团工商界人士积极参与全年会议进程，为

杭州峰会作出了积极贡献。预祝这次工商峰会取得圆满成功。

演讲后，2016年二十国集团工商峰会主席、中国国际贸易促进委员会会长姜增伟向习近平递交《2016年B20政策建议报告》。

南非总统祖马、加拿大总理特鲁多及有关国际组织负责人等出席开幕式。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加。

二十国集团工商峰会是国际

工商界参与全球经济治理和国际经贸规则制定的重要平台。2016年二十国集团工商峰会9月3日至4日在杭州举行，来自二十国集团成员和嘉宾国1100余名工商界人士出席开幕式。

手机通讯记录显示，陈雯的手机打出最后一通电话的时间是在8月2日中午，地点是华山南峰。通讯记录还显示，8月3日到8月9日，陈雯的手机还有流量使用记录。在那之后，电话便没有使用了。